
  :الرابعالتورٌن 
I) g دالة معرفة عمى ℝ بـ g 𝑥 = 𝑥3 − 2𝑥 − 2 

 gادرس تغيرات الدالة  .1
= g 𝑥بين أن المعادلة  .2  حيث 𝛼 تقبل حلا وحيدا 0

1.7 < 𝛼 < 1.8 
 . g 𝑥 إشارة 𝑥عين حسب قيم  .3
II)  لتكن𝑓الدالة المعرفة عمى ℝ

= 𝑓 𝑥:  بــ   ∗
𝑥3 +2𝑥+1

𝑥2
  

  . تمثيميا البياني C𝑓 وليكن 
 . عند حدود مجموعة تعريفيا𝑓احسب نيايات الدالة  .1
𝑥بين أنو من أجل كل  .2 ≠ 0  : 𝑓′ 𝑥 =

g 𝑥 

𝑥3
 

 .𝑓 ثم شكل جدول تغيرات الدالة  𝑓′ 𝑥ادرس إشارة  .3
𝑦المعادلة   ذو ∆ بين أن المستقيم  .4 = 𝑥مقارب مائل لـ   C𝑓  
 . ∆  بالنسبة لممستقيم  C𝑓 ادرس وضعية المنحنى  .5
 . ∆  الموازي لممستقيم  𝑇 عين معادلة لممماس  .6
= 𝑓 𝑥بين أن المعادلة  .7  حيث 𝛽 تقبل حلا وحيدا 0

−0.5 < 𝛽 < −0.4 
= 𝑓 𝛼  تعطى . C𝑓  والمنحنى  𝑇  ، ∆  كل من ارسم .8 3.22  

ℝ دالة عددية معرفة عمى 𝑓      :التورٌن الخاهس −  1   
= 𝑓 𝑥     بـ

2𝑥2−3𝑥+3

𝑥−1
 . بيانيا 𝐶  ، وليكن 

  𝐶 ،واستنتج معادلة المقارب العمودي لـ𝑓ادرس تغيرات الدالة  .1
من أجل كل بحيث يكون  𝑐 و𝑎 ،𝑏عين الأعداد الحقيقية  .2

𝑥عدد حقيقي  ≠ 1    : 𝑓 𝑥 = 𝑎𝑥 + 𝑏 +
𝑐

𝑥−1
.  

    ∆ يقبل مستقيما مقاربا مائلا   𝐶 استنتج أن المنحنى  .3
 . يطمب معادلتو∞+ و ∞−عند 

 . ∆  بالنسبة لممستقيم  C   المنحنىادرس وضعية .4
;ω 1بين أن النقطة  .5   C  ىي مركز تناظر لممنحنى  1
  C   المستقيمات المقاربة والمنحنىكل منارسم  .6
شارة عدد 𝑚 قيم حسب ناقش .7 = 𝑓 𝑥 المعادلة حمول وا  𝑚. 

: بـِ 𝐷عمىالدالة المعرفة   𝑓 لتكن :التورٌن السادس
       

  
𝑓 𝑥 =

𝑥2 +6𝑥+4

2𝑥2 +8𝑥 
. تمثيميا البياني 𝐶  وليكن ،

𝐷حيث    =  −∞; −4 ∪  −4; 0 ∪  0; +∞  
 .ثم استنتج المستقيمات المقاربة 𝑓 الدالة تغيرات ادرس .1 

𝐴 النقطة أن بين .2  −2 ;  
1

2
 . 𝐶  لـ تناظر مركز ىي  

  .𝐴عند النقطة  𝐶 لـ   𝑇 اكتب معادلة المماس .3
 . مع محور الفواصل C عين إحداثيات نقطتي تقاطع المنحنى .4
 . C  والمنحنى المقاربة المستقيمات ارسم .5
شارة عدد ،𝑚 الحقيقي الوسيط قيم حسب بيانيا، ناقش .6  حمول وا 

= 𝑓 𝑥 المعادلة 𝑚.  

 

 

 

 

 ***فً كل ها ٌلً الوستىي هنسىب إلى هعلن هتعاهذ *** 

ℝ الدالة المعرفة عمى𝑓لتكن   :التورٌن الأول
  :  كما يمي  ∗

𝑓 𝑥 =
𝑥2 +𝑥−1

𝑥
.  تمثيميا البياني C وليكن   

 .𝑓ادرس تغيرات الدالة  (1
𝑦 ذو المعادلة  ∆ أثبت أن المستقيم  (2 = 𝑥 +  ىو مقارب 1

 . C مائل لممنحنى 
 . بالنسبة لممقارب المائل C ادرس وضعية المنحنى (3
 .مع محور الفواصل  C عين نقطتي تقاطع المنحنى  (4
 . 𝐶 والمنحني   ∆ المستقيم ارسم  (5

𝐷عمى   الدالة المعرفة𝑓 لتكن :التورٌن الثانً = ℝ −  :  بـ 1− 
   𝑓 𝑥 =

𝑥3+2𝑥2

 𝑥+1 2
.  تمثيميا البياني C نسمي .   

= 𝐷 : 𝑓′ 𝑥   من𝑥 بين أنو من أجل كل (1
𝑥 𝑥2 +3𝑥+4 

 𝑥+1 3
 

 يقبل مستقيما  C استنتج أن المنحنى . 𝑓ادرس تغيرات الدالة  (2
 . يطمب معادلتو مقاربا عموديا

𝑦المعادلة   ذو ∆ بين أن المستقيم (3 = 𝑥مقارب مائل لـ   ىو 𝐶  
 . بالنسبة لممستقيم المقارب المائل C ادرس وضعية  (4
 . مع محور الفواصل C عين إحداثيات نقطتي تقاطع المنحنى (5
 .  C المنحنىارسم المستقيمات المقاربة و (6
شارة عدد 𝑚  الوسيط الحقيقيقيم حسب بيانيا ناقش (7  حمول وا 

= 𝑓 𝑥 المعادلة 𝑚  

:  ب ـ𝐷ِمعرفة عمى دالة  𝑓:الثالثالتورٌن 
 

𝑓 𝑥 =
𝑥3 +𝑥2−1

𝑥2−1
   

𝐷 حيث  =  −∞;−1 ∪  −1; 1 ∪  1;  بيانيا 𝐶 ؛وليكن ∞+
 . 𝑓 ادرس تغيرات الدالة .1
 .استنتج المستقيمات المقاربة الموازية لمحور التراتيب .2
 .0عند النقطة ذات الفاصمة  𝐶 لـ   𝑇 اكتب معادلة المماس .3
= 𝐷  :𝑓 𝑥   من𝑥بين أنو من أجل كل  .4 𝑥 + 1 +

𝑥

𝑥2−1
  

𝑦ذو المعادلة   ∆ بين أن المستقيم  .5 = 𝑥 + مستقيما  1
  .∞+ و عند ∞− عند  𝐶 مقاربا مائلا لممنحني

 . ∆  بالنسبة لممستقيم المقارب المائل 𝐶 ادرس وضعية المنحني .6
= 𝑓 𝑥بين أن المعادلة  .7  حيث  α تقبل حلا وحيدا 0

      0.7 < 𝛼 < 0.8 
 . 𝐶 ارسم المستقيمات المقاربة والمنحني  .8
 . ثم أثبت صحة تخمينك C خمّن وجود مركز تناظر لممنحنى  .9
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.  𝐶 و  𝐷  ، ∆  من كلا ارسم( 2 
  لممعادلة يكون حتى 𝑚 الحقيقي الوسيط قيم بيانيا عين( 3 

     𝑓 𝑥 = 𝑚  مختمفان حلان  
  ∆  والمستقيم  𝐶  بــ المحدد المستوي الحيز مساحة احسب( 4

𝑥 معادلتاىما المذين والمستقيمين = 𝑥 و  1 = 𝑒2 − 1 
 المعرفة العددية الدالة 𝑓  (:1 مBAC2010)التورٌن التاسع 

ℝ على
∗

= 𝑓 𝑥    بـ 
𝑥3−5𝑥2+4

𝑥2
  . بيانيا  𝐶  و  

ℝ من 𝑥 كل أجل من أنو بين .1
= 𝑓 𝑥: فإن∗ 𝑥 − 5 +

𝑎

𝑥2
  

 .تعيينو يطمب حقيقي عدد 𝑎 حيث

lim   :احسب .2
𝑥→−∞

𝑓 𝑥  ،  lim
𝑥→+∞

𝑓 𝑥  ،    lim
𝑥→0

𝑓 𝑥 . 

ℝ من 𝑥 كل أجل من أنو بين/ أ .3
:              فإن∗

𝑓′ 𝑥 =
 𝑥−2  𝑥2+2𝑥+4 

𝑥3
 .𝑓 الدالة تغير اتجاه استنتج ، 

 .𝑓 الدالة تغيرات جدول شكل/ ب   
 يقبل مستقيمين مقاربين أحدىما مائل،  𝐶  أثبت أن المنحنى  .4

 .يطمب تعيين معادلتييما
 1 في النقطة ذات الفاصمة  𝐶  مماس  ∆ أوجد معادلة لـ  .5
 . 𝐶  والمنحنى  ∆ ارسم  .6
;0  عمى المجال 𝑓 لمدالة 𝐹عين الدالة الأصمية / أ .7 +∞  

= 𝐹 2والتي تحقق  −10. 
  𝐶 احسب مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى /    ب

𝑥الفواصل والمستقيمين المذين معادلتاىما  ومحور = 𝑥و 1 = 2 
 𝑓الدالة العددية  نعتبر (:1 مBAC2011)التورٌن العاشر 

= 𝑓 𝑥:  بالعبارةℝالمعرفة عمى 
𝑥2−𝑥+1

𝑥2 +1
.   بيانيا 𝐶 و.  

 (التراتيب  عمى محور4𝑐𝑚الفواصل و عمى محور 1𝑐𝑚الوحدة )
= 𝑥 :𝑓 𝑥بين أنو من أجل كل عدد حقيقي  .1 1 −

𝑥

𝑥2 +1
 

  𝐶 ، واستنتج أن ∞+ و ∞− عند 𝑓احسب نياية الدالة  .2
 .يقبل مستقيما مقاربا يطمب تعيين معادلة لو

𝑦 ذو المعادلة  ∆  بالنسبة لممستقيم 𝐶 ادرس وضعية  .3 = 1 
 تغيراتيا جدول شكل  ثم𝑓 واستنتج اتجاه تغير الدالة  𝑓′ 𝑥احسب  .4
= 𝑥 :𝑓 −𝑥بين أنو من أجل كل عدد حقيقي  .5 2 − 𝑓 𝑥  

 . يقبل مركز تناظر يطمب تعيينو 𝐶 واستنتج أن 
 . 𝐶  والمنحنى  ∆ ارسم المستقيم  .6
 احسب التكامل / أ .7

𝑥

𝑥2+1
𝑑𝑥

1

0
 . 

 مساحة الحيز من المستوي المحدد 𝑐𝑚2احسب بـ /ب
𝑥 ومحور الفواصل والمستقيمين  𝐶 بالمنحنى = 𝑥و 0 = 1. 
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 دالة قابمة للاشتقاق 𝑓لتكن  (:1م BAC2008)التورٌن السابع 
 :عمى كل مجال من مجموعة تعريفيا، ليا جدول التغيرات التالي

−∞          
1

2
             1                

3

2
      + ∞  𝑥  

   −      0       +         +      0    −     𝑓′ 𝑥   
+∞                + ∞  

3              
1          

−∞                − ∞  
𝑓 𝑥    

= 𝑓 𝑥 عمى الشكل  𝑓 𝑥تكتب عبارة  𝑎𝑥 + 𝑏 +
𝑐

𝑥−1
    

.  أعداد حقيقية𝑐 و 𝑎 ، 𝑏حيث 
  . 𝑓′ 𝑥احسب  .1
  :𝑓اعتمادا عمى جدول تغيرات الدالة  .2
 . 𝑐 و 𝑎 ، 𝑏عين الأعداد الحقيقية /   أ
lim عين /  ب

𝑥
>
→1

𝑓 𝑥  و  lim
𝑥

<
→1

𝑓 𝑥 وفسر النتيجة بيانيا  .
1قارن بين صورتي العددين /  جـ

2
3 و 

4
.  معملا إجابتك𝑓 بالدالة 

𝑎: نأخذ فيما يمي .3 = 1 ، 𝑏 = 𝑐 و 1 =
1

4
  𝐶   وليكن

 . في معمم متعامد ومتجانس𝑓المنحنى البياني لمدالة 
 فإن المنحنى  ∞−  أو  ∞+  إلى 𝑥بين أنو عندما يؤول /  أ 

 𝐶  معادلتو ∆  يقبل مستقيما مقاربا مائلا  :𝑦 = 𝑥 + 1 
.  ∆  بالنسبة إلى المستقيم  𝐶 ادرس وضعية المنحنى /  ب
;ω 1أثبت أن النقطة /   جـ .  𝐶  مركز تناظر لممنحنى  2
.  مع حامل محور الفواصل 𝐶 عين نقط تقاطع المنحنى /   د
 معرفة 𝑓 الدالة العددية    (:1 مBAC2009)التورٌن الثاهن   

𝐷𝑓عمى  = ℝ − = 𝑓 𝑥:  بـ  1− 
𝑥2 +3

𝑥+1
.  بيانيا 𝐶 و . 

I.1 )الحقيقية الأعداد عين 𝑎، 𝑏 و𝑐 كل أجل من يكون بحيث 𝑥 
ℝ من       −  −1 :    𝑓 𝑥 = 𝑎𝑥 + 𝑏 +

𝑐

𝑥+1
 

 .تعريفيا مجموعة مجالي أطراف عند 𝑓 الدالة نيايات احسب( 2  
  لمحور موازيا مقاربا مستقيما يقبل  𝐶  المنحنى أن بين( 3  

. لو معادلة تعيين يطمب التراتيب     
𝑦 : ∆   المستقيم أن بين( 4   = 𝑥 − .  𝐶  لـ مائل مقارب 1
.  ∆  لممستقيم بالنسبة  𝐶  المنحنى وضعية ادرس( 5  
II.1 )كل أجل من أنو بين 𝑥 من𝐷𝑓      𝑓′ 𝑥 =

 𝑥−1  𝑥+3 

 𝑥+1 2
 

   تعريفيا مجموعة مجالي عمى 𝑓 الدالة تغير اتجاه عين( 2    
. تغيراتيا جدول وشكل         

 ذات النقطة عند  𝐶 لممنحنى  𝐷 لممماس معادلة اكتب( 3   
 .0 الفاصمة       

III.1 )النقطة أن بين 𝐴 −1 ;  . 𝐶  لـ تناظر مركز ىي  2− 

الدوال العددية في البكالوريا  
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